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Úvod 

Milí žáci, rodiče a čtenáři Školtýnu, vánoční čas je tady. S ním přichází chvíle, na které se celý 

rok těšíme. Je to čas radosti a splněných přání, období, kdy se můžeme zastavit, užít si 

společné chvíle s rodinou a přáteli a nechat se unášet kouzlem Vánoc. Ve školním shonu 

často zapomínáme na ty malé radosti, a právě teď je ten správný čas se na ně zaměřit. 

Všichni z 9. B vám přejeme šťastné a veselé Vánoce! 

(J. Staňková, 9. B) 
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Bídníci – Klub mladého diváka 

Klub mladých diváků (KMD) je jedinou institucí v České republice, která nabízí žákům 

2. stupně základních škol a studentům středních škol divadelní představení v různých 

pražských divadlech na základě spolupráce s jejich vyučujícími. 

Tento školní rok jsme jeli na první představení 3. listopadu. Byl to muzikál 

Les Misérables neboli Bídníci v Goja Music Hall. Akce trvala přes tři hodiny a byla ztvárněna 

podle stejnojmenného románu od spisovatele Victora Huga. 

Děj vypráví o hlavní postavě, trestanci Jeanu Valjeanovi. Ten je propuštěn z vězení, 

později ukradne biskupovy stříbrné svícny. Když ho dopadne policie, biskup řekne, že mu je 

daroval. V tu chvíli se Jean Valjean rozhodne konat dobro. Stane se z něj starosta, stará se 

o bývalého sirotka Cosettu či při francouzské revoluci zachrání život policejnímu prefektu 

Javertu, jenž se ho shodou okolností snaží celou dobu dostat zpátky za mříže. 

Muzikál byl pro mě nezapomenutelným zážitkem a už se těším na další představení. 

(M. Mráčková, 9. A) 

Humanitární sbírka pro Psí útulek Kolín 

I v letošním školním roce jsme se zapojili do Světového dne laskavosti, který připadá na 

13. listopad. Naše škola byla zaregistrována do happening „jsemlaskavec“. Žáci 1. stupně, 

kteří chodí do ŠD, kreslili obrázky pro Psí útulek Kolín. Humanitární sbírka pro útulek 

proběhla 13. a 14. listopadu. Bylo vybráno hodně věcí, které zaplnily malou dodávku. 

Někteří rodiče našich žáků byli skutečně velmi štědří a věnovali útulku velmi hodnotné dary 

– na účet bylo posláno útulku 1 000 Kč, 4 poukázky do obchodu s krmivy v hodnotě 4 000 Kč, 

velký pytel granulí, krabice s kvalitními doplňky psí stravy a kosmetika. Z 1. stupně se do 

sbírky zapojilo 40 žáků, z 2. stupně 21 žáků. 

S přenášením vybraných věcí a s jejich nakládáním pomáhali žáci z 8. C – K. Bečvářová, 

Ch. Boháčová, V. Guba, J. Harapesová, A. Holubová, J. Charvát, N. Kopencová, L. Maškarinec, 

E. Mutzerová a S. Nováková. 

Všem, kteří se do této akce zapojili, patří velké dík. Žáci, kteří kreslili obrázky 

a přenášeli a nakládali přinesené věci, dostali za pomoc malé fairtradové čokoládky. 

Děkujeme především všem rodičům, kteří do školy něco poslali a podpořili tak psí 

útulek. Vyjádřili tak svou laskavost a štědrost.  

Paní ředitelka Psího útulku Kolín A. Vlková uveřejnila poděkování naší škole. Hlavně 

rodičům na jejich FB ze dne 15. 11. 2024, kde je i několik fotek z předávání přivezených věcí. 

Můžete si to prohlédnout a přečíst.  
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Za zapojení do happeningu „jsem laskavec“ naše škola získala od pracovníků nadace 

K. Janečka diplom. 

                                                                               (koordinátorka EVVO L. Hrnčířová) 

Krabice od bot 
 

I letos se naše třída 5. A zúčastnila charitativní akce s názvem Krabice od bot, která je určena 

pro děti v nouzi. Každý žák dobrovolně přinesl koupený dárek pro holčičku a pro chlapečka 

dle výběru věku. Vždy nás potom zahřálo u srdíčka, když jsme druhý den prohlíželi jejich 

webové stránky (www.krabiceodbot.cz) a sledovali, jak se políčka výběru dárků pro děti 

stále zaplňují. Určitě si můžete jejich stránky najít na internetu i vy. Krabici od bot lze poslat 

online, nebo ji zanést na sběrné místo. Zapojit se do akce bylo možné od 25. listopadu do 

8. prosince 2024.  

Do této sbírky jsme se zapojili již potřetí, protože nás moc baví. Letošní rok jsme měli 

o to větší radost, když se k nám přidali také žáci z 5. B. Darovali dokonce tři krabice.  

Děkujeme 5. B za pomoc a věříme, že v příštím roce se k nám přidají některé další 

třídy. Přejeme veselé Vánoce! 
                                                          (D. Kolomazníková, 5. A) 
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Návštěva knihovny 

Dne 13. listopadu šla naše třída s paní učitelkou Sixtovou na exkurzi do knihovny Karla 

Hampla. Tam nás očekávala milá knihovnice, paní Flachbartová, která nám vyprávěla 

zajímavosti o Týnci nad Labem, také nám doporučila různé zajímavé knihy určené přímo pro 

nás. Též jsme si je mohli prohlédnout. V knihovně se mi líbilo, brzy si zde určitě nějakou 

knihu vypůjčím.  
(A. Zemánková, 6. B) 

Mladý chemik na naší škole 

Naše škola se již 11. rokem účastní soutěže Hledáme nejlepšího Mladého chemika ČR. Školní 

kolo, kterého se letos opět zúčastnili všichni žáci 9. tříd, proběhlo v říjnu. Tři nejúspěšnější 

řešitelky, v tomto školním roce žákyně 9. C, Kristýna Bělohoubková, Tereza Moravcová 

a Monika Zemánková, postoupily do krajského kola, které se konalo 10. 12. na Střední 

průmyslové škole chemické v Pardubicích. Tam je čekal test, který ověřil nejen jejich znalosti 

chemického názvosloví, ale také to, co vědí o jednotlivých chemických látkách. Odměnou 

jim byl Pardubický perník a láhev vody.  

Jak děvčata dopadla v obrovské konkurenci 22 000 žáků z celé České republiky a zda 

postoupila do celostátního kola, jsme se bohužel do uzávěrky našeho časopisu nedozvěděli. 

Držme jim palce! 
               (paní učitelka D. Šancová) 

Green Life 

Ve čtvrtek 7. listopadu jsme se po zvonění přesunuli do 8. A, kde už na nás čekal Milan 

a Zuzka z organizace Justice for Nature a Green Life. Milan nás přivítal a hned začal 

přednášku o jejich práci a projektech po celém světě, například na Sumatře, v Nepálu nebo 

na Kostarice. 

Pustili nám klip o protipytlácké činnosti, kde jsme viděli záběry z fotopastí zachycující 

zvířata jako slony, orangutany, sumaterské vlky nebo tygry. Milan nám také představil film 

Ze života levhartů. Mluvil o cíli organizace, která se snaží do roku 2030 snížit využívání plastů 

o 30 % a více chránit ekosystémy v národních parcích. Justice for Nature také pořádá 

přednášky o dalších svých projektech, jako je Oko medvěda nebo Blue Life. 

V Kostarice, na pobřeží Santa Elena, je místo pro velryby, kde se mohou klidně 

rozmnožovat. Milan ukázal film o výpravě na jejich lodi Sparťan, která monitoruje velryby. 

Posádka má rozdělené úkoly: někdo vede deník, někdo řídí loď a jiní sledují oceán 

dalekohledy. Když se objeví velryba, okamžitě ji začnou sledovat. Na lodi mají hydrofon, 

který vydává zvuky zvířat nebo zpěv velryb. Někdy mohou i plavat s velrybami. 
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Pokud posádka objeví ilegální rybáře, nahlásí to orgánům, aby dostali pokutu. Milan 

také ukázal fotku od svého kamaráda z Kostariky, který vyfotil dvě kosatky dravé na stejném 

místě. 

Milan se nás ptal, co by se stalo, kdyby zmizela nějaká rostlina nebo živočišný druh, 

například včely. Green Life také sleduje cesty pytláků, aby pomohli policii chytit a odsoudit 

pachatele. Je nutné chránit naši přírodu! 
         (E. N. Rozlivková, 7. B) 

Exkurze v Novém Bydžově 

Dne 23. listopadu se někteří žáci devátých ročníků zúčastnili exkurze na Středním odborném 

učilišti v Hlušicích. Ráno jsme se sešli před školou, odkud v 7:45 vyjel autobus. Cesta trvala 

přibližně hodinu, ale po příjezdu do Hlušic jsme museli čekat na příjezd dalších škol. Po téměř 

hodinovém čekání jsme pokračovali autobusem do Nového Bydžova, kde se nachází 

oddělení zaměřené pro elektrikáře, konkrétně na náměstí. Po příjezdu jsme dostali základní 

instrukce a byli jsme rozděleni na pět stanovišť: Zapojování elektrického obvodu, Test 

znalostí, Zapojení instalačního panelu, Poznávání elektrických součástek a Manuální 

zručnost.  

Každý účastník mohl získat maximálně 90 bodů. Ve 12:35 proběhlo slavnostní vyhlášení 

vítězů, po kterém následoval odjezd. Autobus nás nejprve odvezl ke kulturnímu domu 

v Hlušicích, kde se všichni účastníci sešli, a poté jsme pokračovali zpět do Týnce nad Labem. 

Exkurze se nám velmi líbila, dokonce si někteří žáci odvezli hodnotné odměny za své 

výkony. Byla to skvělá zkušenost! 

         (M. Chlad, 9. B) 

Vánoce na zámku v Chlumci nad Cidlinou 

V úterý 26. 11. jsme jeli s družinou do Chlumce nad Cidlinou. Když jsme dorazili, tak jsme šli 

chvíli pěšky. Potom jsme šli dovnitř. Vypadalo to hezky, na začátku stál stůl s umělým jídlem. 

Šli jsme do první místnosti, kde byl krásný stromeček. Paní průvodkyně nám vyprávěla 

o starých zvycích. Bylo to zajímavé, lidé dříve také zdobili stromeček, věšeli na něj sušené 

ovoce, jako je třeba citron. Potom jsme šli do druhé místnosti. Tam mohli jen kluci. Byla tam 

kancelář. Přesunuli jsme se do třetí místnosti, to byla dětská místnost. Byly tam dárečky, 

kolébka a hračky. Nacházela se tam také obrovská místnost, kde se smělo tancovat. Na konci 

jsme si koupili krásné suvenýry a jeli jsme zpátky do školy. 

             (třída 4. B)  
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Dívčí florbalový turnaj 

Dne 29. 11. se v Kolíně v Borkách uskutečnil florbalový turnaj dívek z 8. a 9. ročníků. Ráno 

jsme odjížděly brzy a po příjezdu do sportovní haly jsme se připravily na utkání. Oblékly jsme 

černé dresy s logem Týnec nad Labem a našly si místo na odpočinek mezi zápasy. Celkem se 

turnaje zúčastnilo 15 dívčích týmů. 

První zápas jsme sehrály proti týmu z Červených Peček. Po napínavém boji jsme 

zvítězily 1:0 a postoupily do dalšího kola. Mezitím jsme se dozvěděly o výhře 4. Základní 

školy Kolín 4:0, která měla v týmu reprezentantku České republiky. Ve druhém zápase jsme 

znovu zvítězily 1:0. Následně nás čekala delší pauza. 

Pak přišel rozhodující zápas proti 4. Základní škole Kolín, kde jsme i přes veškerou 

snahu prohrály 3:0. Poslední utkání proti 3. Základní škole Kolín skončilo remízou 0:0, a tak 

rozhodovaly nájezdy. Ty jsme bohužel prohrály 1:2, což nás zařadilo na 6. místo. 

Po turnaji jsme měly možnost si odpočinout v obchodním centru Futurum Kolín 

a odpoledne jsme se vrátily do Týnce. I když jsme nevyhrály, těšíme se na další turnaj 

a věříme, že příště budeme ještě úspěšnější! 

(T. Hladíková, 9. B)  

Soutěž vánočních stromečků 

Na naší škole se v prosinci 2024 konala 

soutěž o nejhezčí a nejzajímavější vánoční 

stromeček, která byla součástí školních 

předvánočních aktivit. Do soutěže se mohly 

zapojit všechny třídy naší školy. 

Stromečky byly vystaveny ve 

venkovní učebně naší školy. Bylo to velmi 

zajímavé a originální – stromečky byly 

vyrobeny z různých materiálů, například 

z kartonu, slámy nebo z umělé hmoty. 

O vítězi soutěže se hlasovalo pomocí internetu, kde mohl hlasovat každý. Vyhrála 9. A. 

  
(J. Fialka, 9. B) 
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Mikulášská akce 

Ve čtvrtek 5. 12. se u nás na škole uskutečnila pro první stupeň akce, kdy do školy zavítal 

Mikuláš a spousta čertů a andělů. Připravili si pro děti soutěže, za které dostávaly odměny 

v podobě sladkostí. 

Vše započalo proslovem od dvou čertů, anděla a samotného Mikuláše, kteří dětem 

pověděli příběh, který si připravili. Jen to dopověděli, tak se děti rozběhly na všelijaká 

stanoviště, aby získaly co nejvíce sladkostí. Poté, co děti rozebraly všechna stanoviště, 

následovala diskotéka. Děti si parádně zatančily a přidali se k nim dokonce někteří čerti, 

andělé a Mikuláš. Diskotéka skončila a děti odcházely domů s pytlíky plnými sladkostí. 

Všichni vypadali, že si tuto akci velice užili. Třeba k nám čert, anděl a Mikuláš zavítají i příští 

rok. 

 
                 (J. Cicvárek, 8. A) 

 

 

 

 

 

 

Andělské vystoupení žáků ze III. A 

Na pátek 13. prosince si připravila třída III. A vánoční besídku pro rodiče. Žáci převlečeni za 

andílky si nachystali pásmo „Andělské vystoupení“ plné básniček a koled. Na závěr žáci 

zatančili na písničku All I Want For Christmas Is You. 
              (paní učitelka L. Forštová) 
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Kouzlo zimní krajiny o Vánocích 
 

Zimní krajina o Vánocích je jako pohádka, která ožívá na každém kroku. Země je pokryta 

bílým sněhem, který křupe pod nohama, a zmrzlé větve stromů se lesknou ve světle 

zapadajícího slunce. Mrazivý vzduch je svěží a plný vůní, které připomínají sváteční čas, kouř 

z komínů, vůni pečených perníčků nebo čerstvého svařeného vína. 

Na vesnicích i ve městech září domky a ulice. Barevná světýlka se odrážejí ve sněhu 

a vytvářejí dojem, že se celé město proměnilo v kouzelný svět. Kostelní zvony z dálky ohlašují 

blížící se půlnoc, zatímco rodiny se scházejí u svých domovů, kde plápolají svíčky na 

adventních věncích. 

Na náměstích stojí vánoční stromky, pod kterými lidé často hledají klidný kout 

k posezení nebo se zahřívají horkým čajem. Děti si radostně hrají ve sněhu, staví sněhuláky 

a koulují se, zatímco dospělí shlížejí na jejich smích s úsměvem. 

Krajina za městem je ještě tišší. Pole a louky se třpytí v měsíčním světle, tiché lesy 

pokryté sněhem působí jako nedotčený ráj. Nad tím vším se na noční obloze rozprostírá 

zářivý hvězdný koberec. 

Zimní krajina o Vánocích vyvolává pocit klidu a míru. Je to čas, kdy příroda odpočívá 

a lidé se obracejí ke svým blízkým, připomínají si hodnotu společných okamžiků a radost 

z maličkostí, které tvoří kouzlo svátečních dní.                   

 (M. Staněk, 9. B) 
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Vánoční výlety plné tradic a zážitků 

V posledních týdnech před Vánoci se naše třída 1. B zúčastnila několika výletů. Prvním 

výletem byla návštěva zámku Karlova Koruna v Chlumci nad Cidlinou. Zámek, který byl 

vánočně vyzdoben, jsme si s paní průvodkyní prošli a dozvěděli jsme se, jak dříve lidé na 

zámku Vánoce slavili.  

Dalším výletem byl společný výlet s 1. A. Tentokrát jsme se autobusem vypravili do 

Muzea lidových staveb v Kouřimi. Počasí nám bohužel úplně nepřálo, ale i tak jsme se 

nenechali odradit. K vidění byly kouzelné a vánočně zdobené chaloupky, dozvěděli jsme se 

o tradičních vánočních zvycích a všichni jsme si domů odvezli i malý výrobek. 

Doufáme, že si poslední týden školy v tomto školním roce užijeme. Všichni nemocní 

ať se nám vrátí, aby si mohli užít společnou besídku a samozřejmě i páteční předávání 

dárečků, na které se všichni těší.               

          (paní učitelka P. Ostrížová)  

 

 

 

 

 

Vtipy 

„Jaroušku, víš, že moji rodiče nám dali pod stromeček sto tisíc korun? Co tomu říkáš?” špulí 

Laděnka pusinku na svého manžílka. 

 „Že to s tebou, miláčku, budu muset ještě jeden rok vydržet!” 

* 

Slyšel jsem, že nějaký chlapík štípl v Jednotě adventní kalendář. Prý dostal 24 dní. 

* 

Šéfe, mohl bych zítra dostat volno? Žena potřebuje doma pomoct s vánočním úklidem,“ 

ptá se Rudolf v práci. „To ses zbláznil, Rudo? Víš, jak jsme na tom před Vánoci, kvůli takové 
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pitomosti ti volno dát nemůžu!“ „Díky, šéfe,“ uleví se Rudovi, „já věděl, že je na tebe 

spolehnutí!” 

* 

Povídá Pavel kamarádovi: „Já se tak těším na Vánoce.“ „To dostaneš tolik dárků?“ „To ani 

ne, ale nebudu se muset koupat, protože ve vaně bude kapr.“ 

* 

 
Zdroj:  Czech the World. Nejlepší vánoční vtipy [online]. Dostupné z: https://czechtheworld.com/nejlepsi-vanocni-

vtipy/#google_vignette 

 

Vánoční muzeum v Žiželicích 

Paní vychovatelka si nás vyzvedla a došli jsme si na oběd. Když jsme se naobědvali, šli jsme 

na autobus. Autobusem jsme jeli do Žiželic, do muzea. Když jsme přišli do muzea, tak na nás 

vlítla čertice. A ta nás pozvala do pekla. Byla tam červená světla, Lucifer a další jeho 

pomocník. Hlavně tam byl kotel. Pak jsme šli za Mikulášem a andělem a měla přijít také 

andělka. Dozvěděli jsme se, že Mikuláš byl kněz a potom biskup. Potom jsme šli do druhé 

místnosti a tam byla zavěšená koule nad oknem. Na té kouli byly napíchané špejle a na nich 

bylo sušené ovoce a větvičky. Asi od smrků. 

 Mohli jsme si ozdobit perníčky a sníst je. Po chvilce tam nebyl ani jeden. Také jsme si 

mohli pustit lodičku.  

Dozvěděli jsme se, že na Štědrý den se dříve prostíraly na stůl tři talíře. Pro muže 

a ženu. Ten třetí talíř byl pro někoho, kdo neměl kam jít. V muzeu se nám moc líbilo!  

 
                        (Š. Haraga, D. Gallert, A. Mikloš, 5. B)   

 

Šli jsme s čertem do pekla, kde nám na tvář dal uhlí. Na to, jací jsme hříšníci, tak nás poslal 

zpátky do školy. A tam jsme si řekli vánoční tradice. Například: házení střevícem, lití olova, 

zpívání koled a krájení jablka. Pak jsme se šli podívat na betlémy ze dřeva a z papíru. Také 

jsme si ozdobili perníčky, ochutnali jsme sušený hrášek s různými příchutěmi (slaný, sladký 

a bez chuti). V muzeu se nám líbilo, chtěli bychom tam znovu.   
                     (T. Jarešová, K. Daňová, V. Králová, 5. B)  

 

 

 

https://czechtheworld.com/nejlepsi-vanocni-vtipy/
https://czechtheworld.com/nejlepsi-vanocni-vtipy/#google_vignette
https://czechtheworld.com/nejlepsi-vanocni-vtipy/#google_vignette
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Vánoční luštění 

Vyhledej v osmisměrce tato slova: Vánoce, dárky, kapr, ozdoby, Štědrý den, radost. 

 

V Á N O C E A E H Š 

O D L N G T I U V T 

K R T G D Ě L Š Ě Ě 

A P S O B Á O U Z D 

P G O T Z P R Á D R 

R Y D M Á D K K A Ý 

K M A R D U O D Y D 

O S R E Y Č A B B E 

S S T R O M Y Í Ý N 
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Omalovánka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
Zdroj: TIPTOP omalovánky. Omalovánky – Vánoční stromeček [online]. Dostupné z: https://tiptop-omalovanky.cz/obrazek-134-omalovanky-

vanocni-stromecek/ 

https://tiptop-omalovanky.cz/obrazek-134-omalovanky-vanocni-stromecek/
https://tiptop-omalovanky.cz/obrazek-134-omalovanky-vanocni-stromecek/

